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NIEDERSCHRIFT          
       
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Michelbach vom 10.05.2023 
 
Ort:   Sozialraum Feuerwehrgerätehaus  
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:25 Uhr 
 
 
Anwesend und stimmberechtigt: 
Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter als Vorsitzender 
 
Anwesend und stimmberechtig die Ratsmitglieder: 
Jürgen Peuter, Marcel Pies, Mario Schneider, Ingo Scherer, Marcel Straßburger, Torsten Ludwig 
 
als Gast:    
ab TOP 9 ÖT: Bürgermeister Christian Keimer und Kämmerer Manuel Heinz-Lauf, VG. Kastellaun 
 
Entschuldigt:  

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit: 

 
Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter begrüßt die Gäste und Ratsmitglieder. Der Vorsitzende 
stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen 
und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in 
der Ausgabe des Amtsblattes vom 28.04.2023.  

 
2. Niederschrift über die 18. Sitzung (KW 2019 - 2024) des Ortsgemeinderates Michelbach 

vom 25.01.2023 - öffentlicher Teil 
 

Die Niederschrift liegt den Ratsmitgliedern vor. Gegen diese bestehen keine Einwände und 
somit wurde die Niederschrift einstimmig angenommen und genehmigt. 

 
3. Aufstellung einer Einbeziehungssatzung nach § 34 Abs. 4, Nr. 3 BauGB 

3.1 Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 Abs. 1 BauGB 
In der Ortsgemeinde Michelbach soll auf dem Grundstück Flur 2, Parzelle 14 der Neubau des 
Gemeindehaues verwirklicht werden. Da es sich um eine einzelne Außenbereichsfläche 
handelt, die in den im Zusammenhang bebauten Ortsteil einbezogen werden kann, muss kein 
Bebauungsplan aufgestellt werden, es genügt hier die Aufstellung einer 
Einbeziehungssatzung nach § 34 Abs. 4 Nr. 3 BauGB im vereinfachten Verfahren. 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Aufstellung einer 
Einbeziehungssatzung im vereinfachten Verfahren gem. § 13 BauGB. 
 
3.2 Erstellung Fachbeitrag Naturschutz 
Die Aufstellung der Einbeziehungssatzung erfordert die Aufstellung eines Fachbeitrages 
Naturschutz.  
Herr Dipl. Ing. Mattes aus Klotten hat dazu einen Honorarvorschlag in Höhe von 3.341,10 
Euro / brutto vorgelegt. 
 
Der Vorsitzende bitte den Rat um Zustimmung zur Auftragserteilung. 
 
Beschluss: - einstimmig - 
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3.3 Beschlussfassung über die Beteiligung der benachbarten Gemeinden 
gemäß § 2 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB), der Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB sowie die Offenlage gem. 
§ 3 Abs. 2 BauGB 
Die Verwaltung wird beauftragt, nach Erstellung des Fachbeitrags Naturschutz den Entwurf 
der Einbeziehungssatzung den benachbarten Gemeinden, Behörden und sonstigen Trägern 
öffentlicher Belange zugänglich zu machen sowie offen zu legen. 
 
Beschluss:  - einstimmig - 

 
4. Bekanntgabe einer Eilentscheidung (teilweise Erneuerung Beet Bepflanzung 

Hauptstraße) 
Die Ortsgemeinde Michelbach gibt eine Eilentscheidung bekannt. 
Anfang April wurde gemeinsam mit einigen Bürgerinnen und Bürger Mitgliedern aus dem 
Gemeinderat und einem Gartenbaumeister die Rosenbeete an der Hauptstraße besichtigt. 
Dabei wurde festgelegt, dass ein Teil der Beete erneuert werden muss. 
Da die Pflanzaktion in Eigenregie und noch vor der Vegetationszeit erfolgen sollte, wurde die 
Aktion sofort in die Wege geleitet. 
 
Die Kosten belaufen sich auf ca. 2.500 Euro. 
 
Der Vorsitzende bitte um Zustimmung. 
 
Beschluss: - einstimmig - 

 
5. Schöffenwahl 2023 

In die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen sind aus der Ortsgemeinde Michelbach 
aufzunehmen: 
 
Frau Andrea Peuter geb. Schäfer  
Geboren in Bad Ems am 29.12.1973 
wohnhaft in 56288 Michelbach, Im Gässchen 1  
von Beruf Sozialversicherungsfachangestellte 
 
Der Vorsitzende bittet den Rat um Zustimmung. 
 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Frau Manuela Aßmann 
Geboren in Zell/Mosel am 13.Mai 1970 
Wohnhaft in 56288 Michelbach, Im Brühl 5 
von Beruf Gebäudereinigerin 
 
Der Vorsitzende bittet den Rat um Zustimmung. 
 
Beschluss: - einstimmig - 

 
6. Annahme von Zuwendungen nach § 94 Abs. 3 GemO 

Die Westenergie AG, Essen, fördert die Anschaffung eines Defibrillators mit 500,00 Euro. 
Da dadurch keine Beeinflussung bei der Wahrnehmung von Verwaltungsaufgaben zu 
erwarten ist bittet der Vorsitzende den Rat um Zustimmung zur Annahme der Zuwendung. 
 
Beschluss: - einstimmig -  

 
7. Sachstand KiTa Alterkülz 

Der Interimskindergarten für die Gemeinden Külz / Neuerkirch wird im Gemeindehaus Külz 
eingerichtet. Start ist aktuell geplant für ca. Anfang September / Oktober 2023. Diese 
Übergangslösung bietet Platz für ca. 40 Kinder. Die Ortsgemeinden Michelbach, Alterkülz und 
Hasselbach werden an dieser Maßnahme finanziell nicht beteiligt. Die Anmeldung und 
Verteilung der Kinder wird seitens der Verbandsgemeindeverwaltungen noch festgelegt. 
Dabei ist zu berücksichtigen das die Waldgruppe Alterkülz maximal 20 Kinder aufnehmen 
kann. 
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Die Erweiterung / Umbau der alten Raiffeisenbank Alterkülz als Teil des Kindergarten Alterkülz 
ist damit hinfällig. 

 
8. Unser Solidarbeitrag zur alternativen Energie: Beratung und Beschlussfassung 

Die Ortsgemeinde Michelbach beschließt, jeweils 3% aus den Grundpachteinnahmen der 
Windkraft, 1.200 Euro (in Worten Zwölfhundert Euro) pro Jahr, für die Jahre 2023 und 2024 an 
die Ortsgemeinde Korweiler abzugeben. 
Dieser Beschluss gilt ausschließlich nur für die Kalenderjahre 2023 und 2024. 
 
Beschluss: - einstimmig – 
 

9. Mitteilungen und Anfragen 
9.1. Der Vorsitzende stellt den vom Architekten erstellten aktuellen Bauzeitenplan für die LPH 
1 bis 3 des aktuell in der Planung befindlichen Neubau des Gemeindehaus Michelbach vor 
9.2. Die Kosten für eine Reparatur des Feldweges nach Biebern belaufen sich auf ca. 
5.100,00 brutto. 
9.3. Herr Peter Stäb schlägt vor das die Gemeinde für die Beetpflege an der Hauptstraße 
Patenschaften erteilt. Der Rat wird das in der nächsten Sitzung beraten. 
9.4. Seniorennachmittag: Es liegt eine Anfrage vor, ob die Gemeinde die Getränke nicht 
kostenfrei zur Verfügung stellen könnte. Aktuell wird je Getränk ein Euro /Getränk berechnet.  
Der Rat lehnt das ab. Wird sich aber weiterhin finanziell an eventuellen Ausflugskosten 
beteiligen. 
9.5. Herr Pies trägt vor das die Fugen im Brühl, älterer Teil des Neubaugebiet, eine 
Überarbeitung benötigen. Der Vorsitzende wird die entsprechenden Stellen informieren. 
9.6. Herr Peter Stäb trägt den Wunsch vor auf dem Friedhof eine Urnenwand vorzusehen. 
Der Rat wird das in der nächsten Sitzung entsprechend würdigen. 
9.7 Bürgermeister Keimer und Kämmerer Heinz-Lauf von der VGV. Kastellaun geben 
Erläuterungen zum Solidarpakt „Erneuerbare Energien“ in der VG. Kastellaun und teilen 
hierzu entsprechendes Informationsmaterial aus.  
Dieses Informationsmaterial ist der Niederschrift als Anlage beigefügt.  

 




